

- Vzhledem k neustálým stížnostem občanů znovu opakujeme výzvu pro majitele psů, aby zabránili jejich volnému pobíhání po obci a to jak v denních, tak zejména v nočních hodinách.
- Upozorňujeme občany, že z důvodu rekonstrukce elektrické sítě v naší obci v oblastech na Hranici, Dolansko a Sadová ulice, bude podle potřeby vypínán elektrický proud. Občané budou vyrozuměni místním rozhlasem.
- Obecní úřad žádá o navrácení obecních lesů. Z tohoto důvodu nabízíme občanům získání paliva vlastní výrobou v oblasti Hájky, Borky (u Macíků) v k.ú. Všemina. V těchto oblastech bude možno rovněž získat kulatinu pro pořez za přijatelné ceny. Případní zájemci se mohou přihlásit na Obecním úřadě.
- Pracovníci očního oddělení Nemocnice spoliklinikou Vsetín se obracují ke všem soukromým podnikatelům, organizacím i obecním úřadům s žádostí o finanční pomoc na nákup operačního mikroskopu včetně příslušenství v ceně cca 2 miliony Kčs. Využíváme této příležitosti a oznamujeme občanům, že v místních obchodech budou umístěny peněžní schránky. Kdo z občanů bude mít zájem, může na tuto akci přispět do 31. března 1992.
- Prodej osiv pro drobné pěstitele a soukromníky bude v okrese Vsetín zabezpečen na jaře 1992 následovně:
Oblast Vsetín - ZZN Vsetín, sklad Lásky (p. Vacula)
pondělí až pátek 16.3. - 20.3.1992
od 7.00 - 12.00 hod.

VD STAVBA VSETÍN NABÍZÍ

Zasklívání oken ze skla FLOAT Ø 3 mm

Zasklívací práce (řezání, sklení, vysklívání):

	24,- až 37,- Kčs/m ²
Materiál	104,- Kčs/m ²
Na dílně	128,- až 141,- Kčs/m ²
za práci prov. doma	140,- až 155,- Kčs/m ²
+ daň 12,36 %	157,- až 174,- Kčs/m ²

Provádí se také zasklívání sklem FLOAT Ø 4 mm a Ø 6 mm, DRÁTOSKLEM, a sklem ORNAMENT.

Případné dotazy: STAVBA VSETÍN, pan Jiří Kuboš, tel. 2626, 2628

Vydal: Obecní úřad Liptál
5. března 1992

OBECNÍ LIPTÁLSKÝ

zpravodaj

č. 1-2/92

Vážení občane,

dostáváte do rukou první dvojčíslo letošního roku. Tak jako v loňském roce, chtěli bychom vás i letos seznamovat s činností v naší obci a informovat vás o některých důležitých otázkách, se kterými se při své práci na Obecním úřadě setkáváme.

V loňském roce vyšel Zpravodaj celkem devětkrát. Z toho šestkrát jako měsíčník a třikrát jako dvojčíslo. Vzhledem k tomu, že vydávat Zpravodaj jednou měsíčně je velmi náročné a jednou za tři měsíce zase málo aktuální, bylo rozhodnuto vydávat jej zatím jednou za dva měsíce.

Celkové náklady za Zpravodaj v roce 1991 činily celkem 17.042,- Kčs, což vychází v přepočtu 38,- Kčs na jeden výtisk. Na schůzi Obecní rady dne 27.1.1992 bylo rozhodnuto, aby se občané podíleli na těchto nákladech částkou 20,- Kčs, za celý rok 1991.

Věřím, vážení občane, že pochopíte tuto situaci a prostřednictvím pověřených pracovníků během měsíce března tuto částku uhradíte.

Závěrem mně dovoluňte, abych vám všem na začátku tohoto roku popřál hodně zdraví, osobní pohody a rovněž i více občanské snášenlivosti a porozumění pro řešení všech náročných úkolů, které nás v naší obci i v celé společnosti čekají.

Miroslav Vaculík
starosta

INFORMACE

ze schůze Obecní rady, konané dne 27. ledna 1992 na OBÚ v Liptále

1. V měsíci lednu a únoru 1992 proběhlo ověřovací období na úseku vaření obědů pro důchodce. Na základě těchto získaných zkušeností bude od 1.4.1992 zaveden nový režim při vydávání obědů a všem důchodcům bude oběd rozvážen do domu. Vykalkulovaná cena 1 obědu bude činit 13,- Kčs včetně rozvozu. Případní zájemci se mohou ještě přihlásit ve Školní jídelně u paní Marcely Danové.
2. Na Obecním úřadě je k dispozici kopírovací stroj Canon PC - 7. Kdo z občanů má zájem, je možno kopírovat do velikosti formátu A 4.
3. Obecní rada stanovila poplatek z prodeje alkoholických nápojů a tabákových výrobků pro rok 1992 ve výši 5 % z prodejní ceny.

5. Obecní rada byla seznámena s odpovědí ředitelství nemocnice ve Vsetíně na žádost o změnu ošetřujícího lékaře pro pracovníky organizací sídlících v Liptále. Z dopisu citujeme:

Na zabezpečení preventivní léčebné péče se většinou podílí MUDr. J. Chmelař, pouze zdravotním zabezpečením VD LIPTA je pověřena MUDr. J. Hrubá, MUDr. Hanýšová se na této činnosti v podstatě nepodílí, ošetřuje snad pouze ojedinělé pacienty.

Po projednání s MUDr. Chmelařem nelze Vaší žádosti vyhovět, z důvodu nadměrného zatížení MUDr. Chmelaře. Výkonem preventivní léčebné péče je proto i nadále pověřena MUDr. Hrubá. Nutno ale připustit, že v rámci svobodné volby lékaře, mohou jednotliví pacienti těchto podniků přejít do péče jiného lékaře. Podmínkou ale zůstává souhlas vybraného lékaře s tím, že vybraný lékař bude zabezpečovat léčebnou i preventivní činnost včetně návštěvní služby. Po zaktivisování činnosti Všeobecné zdravotní pojišťovny může dojít v budoucnu k dalším změnám.

6. Starosta informoval o výsledku jednání o pronájmu dalších místností v budově bývalé pošty v Liptále čp. 84 za účelem rozšíření stávající automatické telefonní ústředny. Obecní úřad souhlasí s pronájmem dvou místností i s potřebnými stavebními úpravami s tím, že výše pronájmu bude předmětem samostatné smlouvy po provedených stavebních úpravách a skutečně zastaveném prostoru. S realizací této akce se počítá v průběhu roku 1992 a počátkem roku 1993.
7. Obecní rada schválila znovu otevření provozovny Holičství a kadeřnictví v Liptále v bývalých prostorách v Domě služeb. Provozní doba je vyvěšena na této provozovně. Otevření této provozovny bylo uskutečněno na četné žádosti našich občanů, proto nemohl být zatím splněn původní záměr vybudovat v těchto prostorách Klub důchodců. Věříme, že do budoucna se i tento záměr podaří vyřešit.
8. Starosta podal informaci ze školení na téma " Obnova vesnice ". Bylo proto rozhodnuto pokračovat v jednání o vypracování nového Směrného územního plánu s výhledem do budoucna a zapojit do této akce zástupce organizací a podniků sídlících na území naší obce.
9. Obecní rada vzala na vědomí odstoupení MUDr. Hany Blanarčíkové z Obecního zastupitelstva, z předsedkyně kulturní komise a z členství v občanské komisi. Dále projednala žádost ing. Jana Evjáka o odstoupení z funkce člena Obecní rady a Obecního zastupitelstva i předsedy komise životního prostředí, ze zdravotních důvodů. Oběma odstoupícím vyslovila poděkování za jejich činnost pro obec v roce 1991.
10. Starosta seznámil Obecní radu se žádostmi o dotace na r. 1992, které byly podány na Okresní úřad jednotlivým referátům. O rozpočtu na r. 1992 bude rozhodovat Okresní shromáždění v únoru 1992.
11. Obecní rada jednala o možnosti dodávek uhlí od firmy NARP z Velehradu. Bylo proto rozhodnuto prověřit uzavřené HS na rok 1992 s Uhlínými sklady Valašské Meziříčí a o výsledku informovat na příští schůzi Obecní rady. Na základě těchto informací pak rozhodnout, od které firmy budou doávky uhlí výhodnější.

Vlastníci půdy a vlastníci ostatního majetku v užívání zemědělských družstev přihlaste se ke svému majetku

Po přijetí zákonů č. 403/1990 Sb. o zmírnění následků majetkových krizí, č. 87/1991 Sb. o mimosoudních rehabilitacích a č. 229/1991 Sb. o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku schválilo Federální shromáždění dne 21.12.1991 další důležitý zákon č. 42/1992 Sb., zákon o úpravě majetkových vztahů a vypořádání majetkových nároků v družstvech (transformační zákon). Tento zákon nabyl účinnosti dne 28.1.1992, což je velmi důležité datum, neboť od tohoto data se počítají všechny zákonné lhůty v zákoně uvedené.

Mimo členů zemědělských družstev, pokud byli členy družstva ke 30.11.1991 se oprávněnými osobami stanou i vlastníci půdy a vlastníci ostatního majetku užívaného družstvem v hodnotě nejméně 30 tis. Kčs, pokud se písemně přihlásí do tří měsíců od účinnosti zákona a současně prokáží, že jejich majetek družstvo převzalo a užívá nebo užívalo ke dni účinnosti zákona č. 162/1990 Sb., o zemědělském družstevnictví. Vlastnictví je možno prokázat například kupní smlouvou, potvrzením notářství o nabytí dědictví, dokladem, že družstvo majetek převzalo, členskou přihláškou do družstva, výpisem z pozemkové knihy apod.

Vlastníci půdy a vlastníci ostatního majetku užívaného družstvem o hodnotě nejméně 30 tis. Kčs pokud se písemně nepřihlásí do 27.4.1992 nebudou oprávněnými osobami, nebudou pozváni na valné hromady, nebudou mít právo hlasování a nebudou mít právo na svůj majetkový podíl.

Do jednoho měsíce po uplynutí lhůty pro přihlášení oprávněných osob, t.j. do 27.5.1992 svolá představenstvo zemědělského družstva I. valnou hromadu k volbě transformační rady. Tato rada dohlíží a kontroluje dodržování povinností družstva stanovených zákonem. Rada je složena nejméně z pěti členů a jsou v ní poměrně zastoupeny jednotlivé skupiny oprávněných osob. Rada se účastní prací na transformačním projektu zemědělského družstva.

Samotná transformace zemědělských družstev musí být provedena v letošním roce, resp. do 27.1.1993. Pokud se tak nestane, půjde družstvo do likvidace, což bude mít nejhorší důsledky pro všechny oprávněné osoby.

Ministerstvo zemědělství ČR, pracoviště Vsetín, sděluje Všem oprávněným osobám z řad členů zemědělských družstev i vlastníků půdy, že pravidelně každý čtvrtek v době od 8.00 hod. do 16.00 hod. se konají na MZ ČR, pracoviště Vsetín (věžový dům)-(7.patře), poradní a konzultační dny k zákonu o půdě a transformačnímu zákonu.

MZ ČR, pracoviště Vsetín

ZAMĚŘENÍ, PRINCIPY A PRAVIDLA DOTAČNÍ POLITIKY V AGROPOTRAVINÁŘSKÉM KOMPLEXU, LESNÍM A VODNÍM HOSPODÁŘSTVÍ ČR PRO ROK 1992

Vláda ČR svým usnesením č. 42 ze dne 22.1.1992 schválila Zásady státní agrární hospodářské politiky a pravidla dotační politiky s nimiž vás ve stručnosti seznámíme. Kdo bude mít zájem o podrobné informace v této oblasti, necht se obrátit na MZ ČR, pracoviště Vsetín.

Každý žadatel o dotační podporu je nucen velmi pečlivě, kvalifikovaně zvažovat svůj vstup do podnikatelské činnosti, odpovědně rozhodovat o svém podnikatelském záměru, neboť jej bude tvořit, budovat i rozvíjet od samého počátku svým kapitálem, svými prostředky a jen za určité a podmíněné podpory státu.

Rozhodujícím a nosným prvkem připravené dotační politiky pro rok 1992, který tvoří její podstatu i jakýsi barometr účinnosti, je podnikatelský záměr. Na podnikatelském záměru, na jeho kvalitě, dokonalosti a perspektivnosti, ale i na jeho vlastní účasti bude záviset další rozvoj zemědělství. Dotační politika tento rozvoj předpokládá i stimuluje.

Žádost každého podnikatele o dotační podporu projde procesem vstupní kontroly, registrace, posuzovacího a výběrového řízení, projednáváním a rozhodováním v příslušné dotační komisi. Každá žádost musí být spravedlivě posouzena, neboť dotace jsou pro rok 1992 pro resort zemědělství ČR o 1/3 menší oproti minulému roku.

(rok 1991 = 16,5 mld Kčs včetně podílu z federace, rok 1992 = 11 mld Kčs včetně podílu z federace).

Žádosti o dotace se předkládají do 30. června běžného roku, pokud není u jednotlivých dotačních titulů stanoveno jinak. Podmínkou pro přiznání dotace je závazek hospodaření nebo podnikání v dotovaném předmětu činnosti po dobu nejméně 7 let. V případě nájmu nemovitosti (včetně půdy) je nutný souhlas vlastníka doložený kopií nájemní smlouvy.

Podpora vzniku a rozvoje soukromých tržních hospodářství v zemědělství:

1. Dotace může být poskytnuta samostatně hospodařícímu rolníkovi, který podniká, respektive začne podnikat v roce 1992 na základě zákona č. 219/1991 Sb. o soukromém podnikání občanů. Podmínkou je, že podnikání v zemědělství je trvalým zdrojem obživy a roční tržby v výrobní činnosti v prvním roce realizace uvedeném v podnikatelském záměru zpracovaném do podnikatelského záměru, dosahují minimálně těchto hodnot v jednotlivých produkčně ekonomických skupinách (PES):

PES	Roční tržby v Kčs
do 10	160.000,-
11 - 23 (vybrané obce např. Kelečsko, Lešná, Haná)	140.000,-
24 - 32 (většina obcí na Valašskomeziříčsku)	100.000,-
33 - 42 (Vsetínsko, Valašsko, Vel. Karlovice)	95.000,-

2. Předmětem dotací je:

- a) výstavba, rekonstrukce a modernizace staveb
- b) nákup budov a staveb, souvisejících se zemědělskou výrobou, včetně nákupu nových i použitých strojů
- c) nákup soukromé i státní půdy, nákup provozního materiálu včetně vybraných druhů hnojiv, hospodářských zvířat a pod.

3. Žádost musí být doložena:

- a) podnikatelským záměrem
- b) zadáním stavby a ostatními potřebnými údaji podle vzorové přílohy
- c) uzavřenou úvěrovou smlouvou, či příslibem od banky

Toto je pouze stručný výtah z prováděcích pokynů pro poskytování dotací. Pro potřeby Obecního zpravodaje zpracoval

Miroslav Vaculík

ČIŠTĚNÍ KOMÍNŮ VE VZTAHU K POŽÁRNÍ OCHRANĚ

ZÁKON ČNR č. 133/1985 SB.

ve vztahu k občanům

Základní povinnosti občanů

§ 17

- (1) Občané jsou povinni
- b) umožnit pravidelné čištění komínů v rodinných domcích a jiných objektech a jejich vlastnictví nebo užívání,
- (3) Občan nesmí
- a) provádět práce, které mohou vést ke vzniku požáru, pokud nemá odbornou způsobilost požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy,

Přestupky

§ 78

- (1) Za přestupek na úseku požární ochrany může obecní úřad uložit
- b) pokutu ve výši uvedené v odst. 2, 3 nebo 4
- (3) pokutu až do 3.000 Kčs lze uložit občanovi, který se dopustil přestupku na úseku požární ochrany tím, že
- e) porušil zásady bezpečného provozu tepelných, elektrických a jiných spotřebičů nebo neumožnil pravidelné čištění komínů
- (4) pokutu až do 5.000 Kčs lze uložit občanovi, který se dopustil přestupku na úseku požární ochrany tím, že
- e) prováděl práce, které mohou vést ke vzniku požáru, ačkoliv neměl odbornou způsobilost požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy

ve vztahu k organizacím

§ 2 zák. o PO

Obecná ustanovení

(1) Orgány a organizace zabezpečují plnění povinností vyplývajících pro ně z tohoto zákona, předpisů vydaných na jeho základě nebo jiných předpisů upravujících povinnosti na úseku požární ochrany jako nedílnou součást své řídicí, hospodářské nebo jiné základní činnosti a neodkladně odstraňují zjištěné nedostatky.

§ 6

Povinnosti organizací

- (1) Organizace
- f) plní ostatní povinnosti vyplývající pro ně z předpisů o požární ochraně a z opatření uložených jim nadřízeným orgánem nebo orgánem vykonávajícím státní požární dozor.

§ 41

(2) Obecní úřad

- a) ukládá opatření k odstranění nedostatků, které mohou vést ke vzniku požáru nebo ke ztížení záchrany osob a majetku a kontroluje plnění těchto opatření,
- b) rozhoduje o vyloučení věcí z užívání

VYHLÁŠKA Č. 111/1981 SB., O ČIŠTĚNÍ KOMÍNŮ

Úvodní ustanovení

§ 1

Tato vyhláška se vztahuje na vlastníky, správce a uživatele budov a jiných objektů včetně rekreačních (dále jen "správce objektu"), na uživatele spotřebičů paliv a na organizace zajišťující kominické práce (dále jen "kominický podnik").

§ 2

Kominický podnik plní povinnosti podle této vyhlášky v územním obvodu, který mu určí okresní úřad - ref.byť.hosp., obchodu a služeb.

§ 3

(1) Správce objektu, v němž jsou zapojeny spotřebiče paliv do komínových průchodů je povinen:

- a) umožnit kominickému podniku (bez ohledu na jeho právní subjektivitu) řádné čištění a kontrolu komínů, zejména volný a bezpečný přístup ke komínům, k jejich čistícím zařízením (ČSN 73 4201) a spotřebičům paliv,
- c) odstranit závady komínů a spotřebičů paliv, které byly zjištěny kominickým podnikem při čištění, kontrole nebo zkoušení komínů a to ve lhůtě dohodnuté s kominickým podnikem: nedojde-li k dohodě, určí lhůtu k odstranění závad obecní úřad,
- d) zajistit, aby se nepoužívalo komínů a spotřebičů paliv, u nichž byla zjištěna závada bránící bezpečnému užívání a to až do jejího odstranění,
- h) požádat kominický podnik o zkoušení komínů před připojením jakéhokoliv spotřebiče paliv ke komínu (§ 47 vyhlášky číslo 83/1976 Sb.), před změnou otopného zařízení na ústřední nebo etážové vytápění a před změnou druhu paliva.

(2) Za bezpečný provoz spotřebiče paliv odpovídá jeho uživatel, který je povinen

- a) ohlásit správci objektu nové připojení spotřebiče paliv ke komínu, popřípadě trvalé odstranění spotřebiče paliv: dojde-li k odstranění spotřebiče paliv, je uživatel povinen těsně uzavřít sopouch

- b) plnit povinnosti uložené v odst. 1 písm. a), c), d) a h), pokud se týkají spotřebičů paliv umístěných v bytě a nebytových prostorech, které užívá.

(3) Úhradu za čištění komínů, popřípadě za kontrolu jejich stavu (§4 odst. 1) platí správce objektu, za zkoušení komínů ten, kdo tyto práce objednal.

§ 4

Povinnosti kominického podniku

(1) Kominický podnik je povinen řádně provádět čištění komínů v objektech určeného obvodu. Při každém čištění komínů provádí i kontrolu jejich stavu (odst. 3)

(2) V objektech, které jsou ve vlastnictví občanů, provádí kominický podnik čištění komínů bez objednávky: jinak čištění komínů a jejich zkoušení provádí vždy na základě smlouvy,

(3) K povinnostem kominického podniku patří:

- a) čistit komíny ve stanovených lhůtách,
- b) zkoušet komíny,
- c) čistit kouřovody včetně spotřebičů paliv s výkonem větším než 50 kW, kouřové tahy kotlů na paliva pevná, kapalná a plynná,
- f) oznámit obecnímu úřadu závady komínů a spotřebičů paliv, které zjistil při čištění a zkoušení komínů v případech, kdy se nedohodne se správcem objektu na lhůtě k jejich odstranění (§ 3 odst. 1 písm. c)/

(4) Kominický podnik při čištění komínů je povinen kontrolovat, zda

- a) stavebním provedením komínů a umístěním dřevěných součástí stavby není ohrožena požární bezpečnost objektu, zvláště při prostupech komínů půdními prostory a střechou,
- b) je zajištěn bezvadný průchod pro vymetací nástroje a zda závady zjištěné při předchozím čištění byly odstraněny,
- c) je pracovníkům kominického podniku zajištěn bezpečný přístup ke komínům

(5) O výsledku zkoušení komínů a připojených spotřebičů vydává kominický podnik správci objektu, popřípadě uživateli spotřebiče paliv potvrzení: potvrzení vydává rovněž o zjištěné závadě.

(6) Zjistí-li kominický podnik havarijní stav komínového zdiva, je povinen upozornit správce objektu a příslušný stavební úřad na tento stav s návrhem na opatření.

(7) Jsou-li v objektu spotřebiče paliv s výkonem nad 50 kW, dohodne kominický podnik dny čištění komínů se správcem objektu tak, aby nebyl narušen provoz objektu.

(8) Organizace může s kominickým podnikem uzavřít písemnou dohodu, že její pracovníci, popřípadě členové k tomu účelu odborně kominickým podnikem zaškolení budou provádět sami čištění a v jakém rozsahu: v takovém případě je organizace povinna plnit povinnosti kominického podniku uvedené v odst. 1, odst. 3 písm. a), c), d), e), a odst. 4. Kominický podnik kontroluje nejméně jednou za rok provedení těchto prací.

§ 6.

Lhůty pro čištění komínů

(1) Čištění komínů, popřípadě kontrola jejich stavu (§ 4 odst.1) se provádí za rok nejméně:

- a) jsou-li do komínů zapojeny spotřebiče na paliva tuhá a kapalná
 - 1. do výkonu 50 kW šestkrát
 - 2. s výkonem nad 50 kW čtyřikrát
- b) jsou-li do komínů zapojeny spotřebiče na paliva plynná
 - 1. do výkonu 50 kW, pokud jsou opatřeny komínovou vložkou, dvakrát
 - 2. do výkonu 50 kW, pokud nejsou opatřeny komínovou vložkou, šestkrát
 - 3. s výkonem nad 50 kW čtyřikrát
- c) jsou-li do komínů zapojeny spotřebiče paliv do výkonu 50 kW v rekreačních domcích a chatách, pokud nejsou užívány celoročně, nejméně jednou.

(5) Na základě požadavku obecního úřadu dohodne s ním kominický podnik dny v měsíci, kdy bude provádět čištění komínů v obci, popřípadě v jednotlivých jejich částech. Obecní úřad o tom vyrozumí občany popřípadě organizace způsobem v místě obvyklým.

V Ý K U P Ž I V Ý C H K R Á L Í K Ů

Na Obecní úřad přišel dopis od paní Aleny Zelové, se kterým bychom vás chtěli seznámit.

V létě a na podzim minulého roku jsem k vám jezdila vykupovat živé králíky. Zájem byl zpočátku velký, později ochabl. Plakáty jsem posílala i letos, ale žádný zájemce z Liptálu se mně neozval. Chtěla bych vás informovat, že počáteční problémy, které jsem s výkupem měla jsou odstraněny. Nyní rozesílám plakáty s upozorněním, kam se mají případní zájemci hlásit, odebrané králíky platím hotově na místě. Od března bych v případě zájmu občanů z Liptálu opět jezdila až k vám. Protože další výkup je 18. března, prosím vás o odpověď co nejdříve.

tel. Val.Meziříčí 21946, klapka 224

Alena Zelová
Poličná 418
757 00 Valašské Meziříčí

Výkup živých králíků bude proveden v naší obci dne 18.3.1992 v 17,45 hod. u VD LIPTA. Výkupní ceny 38,- až 40,- Kčs za 1 kg. Platí se hotově, vykupují se králíci ve váze 2,5 až 3,5 kg.

Stručný výtah ze zákona č. 309 ze dne 9.7.1991 o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami (zákon o ovzduší).

§ 2

Znečišťujícími látkami pro účely tohoto zákona jsou tuhé, kapalné a plynné látky, které přímo nebo po chemické nebo fyzikální změně v ovzduší nepříznivě ovlivňují ovzduší a tím ohrožují a poškozují zdraví lidí nebo ostatních organismů, zhoršují jejich životní prostředí, nadměrně je obtěžují nebo poškozují majetek.

§ 3

Zdroji znečišťování ovzduší (dále jen zdroje znečišťování) podle tohoto zákona se rozumějí

- a) technologické objekty o tepelném výkonu vyšším než 5 MW (5,000 kW) jako např. velké závody a objekty (dále jen zdroje znečišťování velké)
- b) technologické objekty o tepelném výkonu od 0,2 do 5 MW jako např. školy, menší závody a kotelny (dále jen střední zdroje znečišťování)
- c) technologické objekty obsahující stacionární zařízení ke spalování paliv o tepelném výkonu nižším než 0,2 MW (do 200 kW) s výjimkou lokálních topenišť (jako např. rodinné domky s ústředním topením, bytovky, obchody apod. - dále jen malé zdroje znečišťování).

§ 8

Provozovatelé malých zdrojů znečišťování jsou povinni:

- a) uvádět do provozu a provozovat zdroje znečišťování v souladu s podmínkami pro provoz těchto zařízení, které stanoví výrobci nebo orgány ochrany ovzduší
- b) umožnit pracovníkům orgánů ochrany ovzduší nebo těmito orgány pověřeným osobám přístup ke zdrojům znečišťování za účelem zjištění množství znečišťujících látek a kontroly zdroje znečišťování a jeho provozu a předkládat jim k tomu potřebné podklady.

§ 17

Za znečišťování ovzduší jsou povinni provozovatelé zdrojů znečišťování platiti poplatky podle množství a druhu vypouštěných znečišťujících látek.

Stručný výtah ze zákona č. 389 ze dne 10.10.1991 o státní správě ochrany ovzduší a poplatcích za jeho znečišťování.

§ 1

Státní správu ochrany ovzduší vykonávají

- a) Česká inspekce životního prostředí
- b) okresní úřady
- d) orgány obce

§ 5

(1) Obec je dotčeným orgánem v územním a stavebním řízení z hlediska ochrany ovzduší, pokud není pověřena funkcí stavebního úřadu.

(2) Orgány obce

- c) kontrolují dodržování povinností provozovateli malých zdrojů znečišťování
- d) kontrolují vypouštění tmavého kouře
- f) ukládají pokuty provozovatelům velkých a středních zdrojů znečišťování za překročení emisního limitu pro tmavost kouře
- h) rozhodují o poplatcích za malé zdroje znečišťování podle částí druhé tohoto zákona

P O P L A T K Y

§ 6

(1) Poplatky za znečišťování ovzduší platí právnické a fyzické osoby provozující velké, střední a malé zdroje znečišťování (dále jen provozovatelé).

(2) O výši poplatku provozovatelů velkých zdrojů znečišťování rozhoduje a poplatek vybírá inspekce.

(3) O výši poplatku provozovatelů středních zdrojů znečišťování rozhoduje a poplatek vybírá okresní úřad.

(4) O výši poplatku provozovatelů malých zdrojů znečišťování rozhodují a poplatek vybírají orgány obce. Tyto poplatky jsou příjmem rozpočtu obce a musí být účelově vázány k ochraně životního prostředí obce.

§ 7

(1) Roční výše poplatku pro jeden velký nebo střední zdroj znečišťování se stanoví pro všechny druhy produkovaných zpoplatněných škodlivin způsobem uvedeným v příloze.

(2) Roční výše poplatku pro jeden malý zdroj znečišťování se stanoví pevnou částkou do výše 10.000 Kčs úměrně k velikosti zdroje znečišťování a škodlivosti produkovaného znečištění.

(3) Z částky vypočtené podle odstavce 1 se provozovateli vyměří poplatek v upravené výši

- 30 % v roce 1992 a 1993
- 60 % v roce 1994 a 1995
- 80 % v roce 1996
- 100 % od roku 1997 včetně

§ 8

(1) Provozovatel je povinen samostatně vypočítat poplatek pro každý zpoplatněný zdroj znečišťování a oznámit tento výpočet do 15. února kalendářního roku příslušnému orgánu ochrany ovzduší včetně údajů nutných pro stanovení výše poplatku podle skutečností uplynulého roku.

(6) Za nesplnění oznamovací povinnosti podle odstavce 1 uloží provozovateli příslušný orgán ochrany ovzduší pokutu až do výše 10.000 Kčs.

Vážení občane,

po seznámení se stručným obsahem výše uvedených zákonů je nám jistě všem jasné, že se zde jedná téměř o všechny majitele rodinných domků, kteří mají ústřední topení, topí některým z níže uvedených druhů paliva, čímž se vlastně podílí na znečišťování ovzduší v naší obci. Za toto znečišťování by se pak měly vybírat poplatky na základě obecně závazné vyhlášky, ke které se teprve vyjádří obecní zastupitelstvo.

Filosofie těchto zákonů je jistě dobrá, má chránit a omezovat znečišťování ovzduší nejen v obcích, ale na území celého státu. Na druhé straně je si však třeba uvědomit, že ještě všude nejsou vytvořeny podmínky pro přechod na některý z ekologicky čistých systémů vytápění (plyn, elektřina), že občané ani v minulosti neměli možnost velkého výběru, či jiné možnosti a tak se všichni orientovali na hnědé uhlí, které dnes všichni draze platí a za to by ještě měli platit poplatky.

Jsou jistě občane, kteří si uvědomují, že znečišťují naše ovzduší a snaží se pro nápravu něco dělat (mění kotly a druh paliva, opravují komíny, dbají na správnou obsluhu apod.), jsou i takoví, kterým to nevádí a je jim to jedno, protože vědí, že je zato doposud nikdo nemohl postihnout.

Jsme si všichni vědomi toho, že v průběhu jednoho roku nemohou všichni občane v naší obci zrušit ústřední topení a přejít na jiný druh vytápění. Je však třeba si ale také uvědomit, že zákon byl schválen, platí a je třeba se s ním nějakým způsobem vyrovnat. Samotné vyřešení tohoto problému se jistě vyžádá ještě mnoho času.

Dále bych Vás chtěl seznámit s doporučeným postupem obcí v okrese Vsetín k zabezpečení zákona č. 389/1991 Sb. pro rok 1992, jak bylo dohodnuto na poradě obcí s Okresním úřadem - referátem životního prostředí dne 4.2.1992.

1. Projednat a schválit v obecním zastupitelstvu způsob zabezpečení plnění zákona č. 389/91 o ochraně ovzduší a poplatcích ze jeho znečišťování
2. Stanovit odpovědnou osobu - pracovníka obecního úřadu, člena komise životního prostředí nebo právnickou osobu (organizace, podnikatel) na základě uzavřené HS a její jméno nahlásit na OKÚ Vsetín RŽP
3. Schválit částky pro poplatky za malé zdroje znečištění. Zde bych chtěl uvést, že malé zdroje znečišťující ovzduší budeme pro rok 1992 dělit na
 - a) rodinné domky s ústředním topením (tyto zatím nezpoplatňovat)
 - b) ostatní zdroje (obchody, organizace, malé provozovny a pod.), tyto zpoplatnit dle níže uvedené tabulky

Doporučené částky, které jsou zde navrženy, jsou maximální, jsou zdůvodnitelné, dosažené na základě výpočtů a je možné je zvýšit pouze na základě obecně závazné vyhlášky.

Druh paliva	Poplatek v Kčs dle množství paliva		
	do 4 t	4-10 t	nad 10 t
Hnědé uhlí	400,-	900,-	1.800,-
Černé uhlí	300,-	700,-	1.400,-
Koks	300,-	700,-	1.400,-
Kaly	500,-	1.100,-	2.200,-
Dřevo	200,-	500,-	1.000,-
Nafta a jiná kapalná	0	100,-	200,-

4. Vypracovat registr malých zdrojů znečišťujících ovzduší v obci. Doporučuje se provést formou průzkumu a tento průzkum uznat pro rok 1992 jako oznámení z titulu zákona § 8 odst. 1.

Vzor pro průzkum a registr malých zdrojů:

1. Adresa zdroje
2. Velikost zdroje (výkon v kW)
3. Druh a množství paliva

Kopii registru zaslat na Okresní úřad - referát životního prostředí.

5. Na základě oznámení a stanoveného poplatku vydat rozhodnutí o poplatku. U zdrojů, které nesplnily oznamovací povinnost, zahájit řízení o udělení pokuty.
6. Obecné závazné vyhlášky obcí nutno konzultovat s Okresním úřadem a s Okresní prokuraturou.

Vážení občané, pokud jste tomu všemu, co zde bylo napsáno nerozuměli, vylývá pro vás následující:

- a) vyplnit řádně a pravdivě dotazník, který vám bude v průběhu března nebo dubna zaslán
- b) vyčkat rozhodnutí obecního zastupitelstva, které se bude touto otázkou zabývat na nejbližším zasedání. O všem vás budeme včas informovat.

Miroslav Vaculík
starosta

NUCENĚ NASAZENÍ ZA DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY H L A S T E S E ! !

Svaz nuceně nasazených (dále SNN) vede v současné době jednání o otázkách odškodnění nuceně nasazených československých občanů za druhé světové války na území Německa a v jím okupovaných státech. Při jednání byli zástupce SNN vyzváni, aby upřesnili počty nuceně nasazených, popřípadě počty žadatelů o odškodnění.

V ý z ý v á m e

proto všechny nuceně nasazené, jejichž jménem máme jednat, aby nejpozději do 31. března 1992 se přihlásili na kontaktní adrese:
Svaz nuceně nasazených, pošt. schránka 98, 149 00 Praha 415
Jaroslav Rozhon - předseda, Jan Valenta - ecc. právní komise SNN

INFORMACE KOMISE PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI PŘI OBĚ V LIPTÁLE

Vážení spoluobčané,

předsedkyně Komise pro občanské záležitosti při OBĚ v Liptále se rozhodla opět na stránkách Zpravodaje zopakovat informaci týkající se smutečních obřadů.

Uveřejnili jsme, že obřadů se budou účastnit smuteční řečníci jen na požádání pozůstalých. Víme, že po ztrátě příbuzného jsou pozůstalí nuceni splnit mnoho povinností týkajících se pohřbu a že je to pro ně velmi vyčerpávající. Na druhé straně bychom rádi, kdyby si lidé i v této chvíli uvědomili, že řečník si musí projev připravit, že musí mít o zesnulém alespoň základní informace. Není možné sestavit projev bez toho, aniž bychom věděli, kde byl zesnulý zaměstnan, jaké měl zájmy, jaký byl.

Dalším důvodem, proč smuteční řečníci se nemohou účastnit pohřbu bez požádání je to, že někdy si rodina projev nepřeje. Stejně tak si někteří lidé nepřejí vyhlášení pohřbu místním rozhlasem. Tato přání chceme respektovat.

Prosíme vás o pochopení a žádáme ty z vás, kteří si budou přát vyhlášení pohřbu rozhlasem, ať se při vyřizování pohřbu zastaví na OÚ a požádají o vyhlášení pohřbu. Je možné si tam také vybrat skladbu, při oznamování pohřbu bude puštěna.

Jestliže si rodina přeje i smuteční projev, pak může požádat paní Alenu Geržovou nebo paní Věru Halovou. Bylo by také vhodné předat jim alespoň základní informace.

Děkuji vám, že jste pochopili naši situaci a že vzájemnou spoluprací budeme předcházet možným nedorozuměním.

Dagmar Všeticková
předsedkyně komise

O m l o u v á m e s e

paní Boženě Mrnúštkové, nar. 11.6.1900, bytem Liptál 323, jejíž jméno jsme neuvedli v minulém Zpravodaji v seznamu jubilantů.

Rozloučili jsme se s těmito občany:

Z e t á k Jaroslav, nar. 28.11.1933, čp. 152
G e r ž a Josef, nar. 7.4.1900, čp. 258
P i v o d a Stanislav, nar. 12.3.1927, čp. 312

P ř i v í t á m e tyto nové občánky:

rok nar. 1991

rok nar. 1992

Valchař Josef, nar. 13.2., čp. 180	Mrnúštků Lukáš, nar. 6.1., čp. 389
Koutná Gabriela, " 20.3., čp. 275	Bzonek David, nar. 20.1., čp. 22
Dědková Dagmar, " 28.8., čp. 400	Obadal Jakub, " 22.1., čp. 428
Uherková Tereza, " 30.11. čp. 452	Kurtincová Monika 24.1., čp. 355
Geržová Vladim. " 2.12., čp. 334	Zgarbová Marie, " 31.1., čp. 126
Geržová Jana, " 3.12., čp. 237	Vaculík Karel, " 5.2., čp. 362
Oborský Jiří " 6.12., čp. 174	

Poděkování

Dne 20. února 1992 oslavila paní učitelka Emílie Pechová 55 let. Toho dne také naposled s dětmi obracela listy učebnic, naposled zapsala do třídní knihy, naposled objala pohledem své prvňáčky a už za dveřmi čekala řada gratulantů, kteří jí přišli s kyticí poděkovat. i blahopřát.

Paní učitelka Pechová přišla na liptalskou školu krátce po tom, co začala učit a liptalským dětem věnovala svá nejlepší léta. Do povědomí rodičovské veřejnosti se zapsala jako učitelka těch nejmenších - prvňáčků. Byla oblíbená nejen u žáků, ale i u rodičů. Snad každá maminka vedoucí poprvé za ruku prvňáčka si přála, aby zrovna toho jejího měla ve své třídě paní Pechová. Uměla žákům usnadnit potíže spojené s příchodem do školy, věděla, že těm nejmenším musí být ve škole nejen učitelkou, ale i druhou maminkou. Přicházeli za ní a svěřovali se jí denně se svými problémy a starostmi, protože věděli, že paní učitelka si bude vědět rady. Získala si jejich důvěru, srdce a co řekla paní učitelka, to mělo často větší váhu, než slova maminka.

Svým klidným vystupováním, odpovědným přístupem k práci i ke každému žákovi zvláště, získala pro spolupráci k rodiče, kteří za ní často přicházeli pro radu, jak pomoci svému dítěti. Byla zkrátka místrem svého oboru.

Děkujeme Vám, paní učitelko, za Vaši práci, za to, že jste pro nás i naše děti měla vždy pochopení, radu i vlídné slovo. Jménem Obecního úřadu Liptál i rodičů Vašich žáků Vám přejeme, abyste ve zdraví prožila mezi námi dlouhou řadu spokojených let.

Komise pro občanské záležitosti
Obecní úřad Liptál

Z ČINNOSTI ZEMĚDĚLSKÉ KOMISE

Zemědělskou komisi zastupuje 8 občanů. Každý z nich má na starosti určitou část obce. V případě, že některý úsek nebude obděláván, bude sjednána náprava.

Komise za účasti starosty obce pana M. Vaculíka schválila pronájem obecních pozemků třem zájemcům. Jedna žádost o navrácení lesa a pozemků byla zamítnuta.

Ve Zpravodaji jsme občany seznámili s nabídkou pojišťovny, nabídli jsme výkup králíků. Projednávala se stížnost soukromých zemědělců na traktoristy, kteří vyvraceli hraniční kameny a jezdili po soukromých cestách.

Zemědělské komisi byl podán návrh k navrácení budovy LIPTY (bývalé kino). Prosíme občany, kteří mohou o založení bývalého Zemědělského domu uvést nějaké informace, aby se obrátili na Zemědělskou komisi, zvláště ti, kteří vlastní doklady o vložení podílu.

Alois Kovařík
předseda komise

Ořezávka ovocných stromů a kácení stromů podél venkovního vedení

Obdobně jako v předešlých letech bude prováděno v zimním období oklešťování stromů podél rozvodných sítí nízkého napětí. S ohledem na to, že v řadách svých zaměstnanců nemáme zahradníky, žádáme Obecní úřady o seznámení s touto naší výzvou a upozorněním všechny občany:

Severomoravské energetické závody, koncernový podnik, rozvodný závod ve Valašském Meziříčí vyzývá všechny majitele ovocných sadů a zahrad o provedení okleštění ovocných a okrasných stromů v místech, kde prochází vedení nízkého napětí. Upozorujeme, že větve stromů musí být od vodičů vzdáleny na všechny strany nejméně 1 m a to z důvodu bezporuchového provozu sítě, snížení ztrát v síti a bezpečnosti osob.

V případě, kdyby při oklešťování stromů vyvstalo nebezpečí pádu větví na vodiče vedení, požádejte předem o provedení vypnutí vedení naší nejbližší obvodovou služebnu. Vypnutí vedení bude provedeno na náklad SME.

Tam, kde nebude tato práce provedena majitelem, bude to provedeno zaměstnanci SME, ale upozorujeme, že v řadách svých zaměstnanců nemáme zahradníky, takže ořezávka bude provedena neodborně. Abychom předešli stížnostem z řad majitelů zahrad, žádáme o splnění našeho požadavku. V případě, že se jedná o vzácné a sátem chráněné dřeviny ve smyslu zákona č. 142/80 Sb. žádáme majitele, aby písemně upozornili příslušné OBS (MPS) a předešli tak vzniku nenahraditelných škod. Ořezávky a kácení stromů podél vedení vysokého napětí budou prováděny pouze zaměstnanci SME, nebo za jejich dozoru, protože při této práci vyvstává zvýšené nebezpečí úrazů. Vzdálenost od vedení VN musí být minimálně 2 m plus možnost vychýlení stromů větrem.

S přáním dobré spolupráce a s pozdravem

Nejbližší obvodová služebna SME: S M E rozvodný závod
MPS Vsetín, tel. 4630 Valašské Meziříčí

Z P R Á V Y Z O B C E

- Vzhledem ke značně neekonomickému provozu prodejny zemědělského a zahradkářského zboží v Liptále v zámku, byla tato prodejna zrušena. Občané mají možnost si zakoupit některé z druhů tohoto zboží u paní Daňové nebo u firmy G.O.M. ve Vsetíně na Smetanově ul.
- V týdnu od 6. - 10. dubna bude v Mateřské škole burza. Sběr bude od 1. do 3. dubna 1992. Využijte možnost prodeje zachovalého dětského oblečení, hraček, případně knížek nebo koloběžek, trojkolek, kol a dětských kočárků.
- Obecní úřad má k dispozici nové popelnice, které si mohou občané zakoupit za cenu 200,- Kčs/ks. Pro organizace a podniky je cena 460,- Kčs/ks.
- Kdo z občanů má zájem o očkování králíků, nechť se obrátí na Obecní úřad. Podle počtu zájemců tak bude jednáno s veterinářem o přesném termínu očkování.